



По предположениям Питера Возера, стоящего на посту исполнительного директора компании «Royal Dutch Shell», цена одного барреля нефти продолжит увеличиваться в долгосрочном будущем из-за роста на производственные затраты.

По его подсчетам, стоимость 100 долларов за один баррель является оптимальным показателем цен, ввиду того, что очень высоки затраты на добычу в странах, не входящих в состав Ближневосточного региона.

Кроме того, даже у Саудовской Аравии есть потребность в таком показателе цен, для обеспечения высоких темп урбанизации государства. Исходя из заявления Питера Возера, в длительном интервале цены на нефть будут увеличиваться, так как с каждым днем добыча нефти становится более сложным технически процессом.

Хорхе Монтепеке, являющийся директором отдела агентства «Platts», занимающегося исследованиями рынков, придерживается аналогичной позиции. По его мнению, пока сигналы свидетельствуют на увеличение цен на нефть, то есть более 100 долларов за баррель. Как отмечают эксперты [FOREX Index TOP 20](#), сейчас одна из наиболее значительных тенденций - это прогрессирующая самодостаточность в энергетических ресурсах Северной Америки.

На примере увеличения добычи в США и Канаде и готовности Мексики, которая при соблюдении такой тенденции спустя несколько лет повысит производство нефти, и тогда Северная Америка будет самодостаточной в предложении нефти. В итоге можно будет увидеть уменьшение потребности Северной Америки в получении нефти от кого-либо еще. В Азии таких показателей не наблюдается, хотя экономики азиатских стран растут куда более быстрее, чем в Европе и США. Что означает, что странам Азии потребуется нефть для поддержки быстрого увеличения ВВП.